

ELŐTERJESZTÉS

Enying Város Önkormányzat Képviselő-testületének 2016. február 24. napján tartandó soron következő nyílt ülésére

Tárgy: a 217/2015. (V. 27.) határozat módosítása
Előterjesztő: Viplak Tibor polgármester
Iktatószám: 01/1504-2/2016.

Készítette: Dr. Kóródi-Juhász Zsolt jegyző,
Dr. Komáromi Eszter aljegyző

A döntés elfogadásához szükséges többség típusa:
A szavazás módja:

egyszerű / minősített
nyílt/ titkos

Tisztelt Képviselő-testület!

1. Előzmények

Buza Krisztina alpolgármester asszony a tiszteletdíjról és a költségtérítésről meghatározott időszakra vonatkozó lemondó nyilatkozatát 2015. május 27. napján kelt döntésében elfogadta a képviselő-testület és rendelkezett a felszabaduló forrás felhasználásáról.

2. Előterjesztés, javaslat

A személyi jövedelemadóról szóló 1995. évi CXVII. törvény 3. számú mellékletének 25. pontja szerint:

*„költségként elszámolható kiadások különösen a következők: az európai parlamenti, az országgyűlési, a helyi önkormányzati képviselői és a nemzetiségi szószólói tevékenységgel összefüggésben megszerzett bevétel esetén, valamint **a polgármester költségátalánya esetén az adott tisztséggel összefüggő feladat ellátása érdekében felmerült, a magánszemély nevére kiállított bizonylattal igazolt kiadás** - ideértve különösen a lakhatási támogatásra jogosult országgyűlési képviselő vagy nemzetiségi szószóló szállásra fordított kiadását -, valamint **az adott tisztséggel összefüggő feladat ellátása érdekében használt tárgyi eszközök átalányértékcsökkenése.**”*

A Kormányhivatal jelezte, hogy a korábban meghozott határozat rendelkezett az alpolgármester asszony részéről lemondott költségtérítés vonatkozásában is, ugyanakkor arról nem szükséges lemondania, mivel a költségtérítés vonatkozásában amennyiben a tisztségével összefüggő feladat ellátása érdekében nem merül fel, avagy azt nem érvényesíti, úgy annak előirányzata megmarad.

Alpolgármester asszony a kérdéses időszakban nem érvényesített költségtérítést, így összesen – a tiszteletdíjról történő lemondással – **337.685.- Ft** előirányzat maradvány keletkezett.

Ahogy arról már korábban is szó esett, rendelkezni csak a nettó tiszteletdíjról lehet, tehát abban az esetben, ha az érintett saját maga akar dönteni a tiszteletdíjának felhasználásáról (címezett támogatás), úgy a tiszteletdíj számfejtését követően a nettó összeg vonatkozásában ezt megteheti az érintett. Abban az esetben, ha az érintett lemond a tiszteletdíjról, úgy az az önkormányzat költségvetését növeli, annak felhasználásáról a képviselő-testület dönthet. Annak természetesen

nincs akadálya, hogy a felhasználásra vonatkozóan bárki (akár az érintett is) javaslatot tegyen a képviselő-testület részére.¹

A korábban meghozott határozatban is ezzel megegyező összegű előirányzat módosítást rendelet el a t. Képviselő-testület, ugyanakkor javasolom annak technikai jellegű módosítását.

Kérem a T. Képviselő-testületet az előterjesztés megtárgyalására, a határozati javaslat elfogadására.

3. Jogszabályi hivatkozások

- Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény
- A képviselő-testület és szervei szervezeti és működési szabályzatáról szóló 9/2013. (IV. 29.) önkormányzati rendelet

4. Költségkhatások, illetve a kiadás fedezetét biztosító költségvetési sor megnevezése: -

5. Határozati javaslatok, rendelettervezet

Mellékletben csatolva.

6. Bizottság javaslata

Nem ismert.

7. melléklet

- határozati javaslat
- Költségvetési levelek:- 210. szám 3939. kérdés,
 - 192. szám 3634. kérdés,
 - 193. szám 3659. kérdés

Enying, 2015. február 18.

Tisztelettel:



¹ Lásd: Költségvetési levelek: 210. szám 3939. kérdés, 192. szám 3634. kérdés, 193. szám 3659. kérdés

HATÁROZATI JAVASLAT

A képviselő-testület

1. a 217/2015. (V. 27.) határozatát a mai nappal az alábbiak szerint módosítja:
 - a) a határozat címe a következőre változik: *„Enying Város Önkormányzata Képviselő-testületének 217/2015. (V. 27.) határozata az alpolgármester tiszteletdíjról történő lemondásáról”,*
 - b) a határozat 1. pontja helyébe a következő rendelkezés lép: *„tudomásul veszi Buza Krisztina alpolgármester 2015. május 01. napjától 2015. június 15. napja közötti időszakot érintő tiszteletdíjáról történő lemondását,”*
 - c) a határozat 2. pontja helyébe a következő rendelkezés lép: *„elrendeli, hogy a felszabaduló előirányzat – a javaslatban foglaltak alapján – az Enying-Kabókapusza településrészen kialakításra kerülő játszótér létesítésére kerüljön felhasználásra,”*
2. a fentiekén túl az 1. pontban említett határozatot hatályban tartja,
3. elfogadja a jelen határozat 1. mellékletét képező a fenti változtatásokkal egységes szerkezetbe foglalt 1. pontban nevesített határozatot.

felelős: Viplak Tibor polgármester

határidő: azonnal

**ENYING VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK
KÉPVISELŐ-TESTÜLETE**

K i v o n a t

A Képviselő-testület 2015. május 27. napján megtartott
soron következő (rendes) nyílt ülésének jegyzőkönyvéből

**Enying Város Önkormányzata Képviselő-testületének 217/2015. (V. 27.) határozata az
alpolgármester tiszteletdíjáról történő lemondásáról:¹**

Enying Város Önkormányzatának Képviselő-testülete

1. tudomásul veszi Buza Krisztina alpolgármester 2015. május 01. napjától 2015. június 15. napja közötti időszakot érintő tiszteletdíjáról történő lemondását,²

2. elrendeli, hogy a felszabaduló előirányzat – a javaslatban foglaltak alapján – az Enying-Kabókapusza településrészen kialakításra kerülő játszótér létesítésére kerüljön felhasználásra,³

3. felkéri a jegyzőt, hogy az előirányzat-módosítást az önkormányzat előirányzat-nyilvántartásban szerepeltesse és a költségvetési rendelet módosításakor az előirányzat-módosítást vezesse át.

Felelős: Viplak Tibor polgármester, Dr. Kóródi-Juhász Zsolt jegyző
Határidő: azonnal

Enying, 2015. május 27.

Viplak Tibor s.k.
polgármester

Dr. Kóródi-Juhász Zsolt s.k.
jegyző

Vörös Gyula s.k.
hitelesítő

Méreg János s.k.
hitelesítő

A kivonat hitelélül:

¹ módosította a ___/2016. (II. 15.) határozat 1. a) alpontja

² módosította a ___/2016. (II. 15.) határozat 1. b) alpontja

³ módosította a ___/2016. (II. 15.) határozat 1. c) alpontja

KÖLTSÉGVETÉSI LEVELEK

Rendelkezni csak nettó tiszteletdíjról lehet

Megjelent a Költségvetési Levelek 210. számában (2015. április 7.), 3939. kérdésszám alatt

Kérdés: A képviselők benyújtottak egy megbízást, mely szerint a bruttó tiszteletdíjuk 2%-át kérik átutalni egy bankszámlaszámra. Köteles a hivatal teljesíteni? Ha nem, milyen jogszabály alapján, ugyanis ez költséget jelent az önkormányzatnak?

Válasz:

A képviselők csak a nettó tiszteletdíjukról rendelkezhetnek, a bruttó tiszteletdíjról, azaz a közterhekről is történő rendelkezés sértené az adózási alapelveket. A költségvetést megillető adóról, járulékról nem lehet rendelkezni. A nettó tiszteletdíj esetében sem köteles az önkormányzat arra, hogy azt több részben, más-más bankszámlákra utalja, tekintettel arra, hogy ez többletadminisztrációval, költséggel jár.

A bruttó tiszteletdíjról legfeljebb lemondani lehet, ami ekkor az önkormányzat költségvetését növeli, annak felhasználásáról a képviselő-testület dönt, a képviselőt ilyen irányú rendelkezési jog nem illeti meg.

Figyelem! Kérjük a válasz értelmezésénél a válaszadás időpontját (2015. április 7.) vegye figyelembe!

Kapcsolódó tárgyszavak: rendelkezés, tiszteletdíj

KÖLTSÉGVETÉSI LEVELEK

Képviselői tiszteletdíj nettó, illetve bruttó összegéről történő lemondás

Megjelent a Költségvetési Levelek 193. számában (2014. március 18.), 3659. kérdésszám alatt

Kérdés: Az egyik képviselő-testületi tag írásban lemondott a tiszteletdíjáról, illetve a költségtérítéséről különböző rendezvények finanszírozásának javára. Mi az eljárás ebben az esetben?

Válasz:

Az önkormányzati képviselő a képviselői tiszteletdíjáról címzetten csak "nettó módon" mondhat le, azaz csak az őt személy szerint megillető nettó tiszteletdíja terhére.

Amennyiben a képviselő az önkormányzatnak jelzi, hogy tiszteletdíját nem kívánja felvenni, azaz ingyen vállalja a képviselői tevékenységet, akkor a tiszteletdíj nem kerül számfejtésre, a teljes bruttó összeg az önkormányzat költségvetését növeli, és annak felhasználásáról az önkormányzat dönt. Ebben az esetben azonban a lemondás nem lehet címzett.

A bruttó összegről, címzetten történő lemondás adójogi aggályokat vetne fel.

Figyelem! Kérjük a válasz értelmezésénél a válaszadás időpontját (2014. március 18.) vegye figyelembe!

Kapcsolódó tárgyszavak: képviselő, tiszteletdíj

KÖLTSÉGVETÉSI LEVELEK

Lemondás önkormányzati képviselői tiszteletdíjról

Megjelent a Költségvetési Levelek 192. számában (2014. február 18.), 3634. kérdésszám alatt

Kérdés: Egyik képviselőnk írásban lemondott a képviselői tiszteletdíjáról az önkormányzat alapítványa javára. Ettől függetlenül kell-e a részére számfejtteni a tiszteletdíjat, és csak a nettó összeget utalni az alapítvány számlájára, vagy pedig a bruttó összeg illeti-e meg az alapítványt?

Válasz:

Az önkormányzati képviselő a képviselői tiszteletdíjáról kétféle módon mondhat le. Amennyiben címzetten szeretne lemondani - például az önkormányzat alapítványa javára -, azt csak az őt személy szerint megillető nettó tiszteletdíja terhére teheti meg, tekintettel arra, hogy az Szja-tv. 16. §-a alapján az önkormányzati képviselő tiszteletdíja önálló tevékenységből származó bevétel, melyből a jövedelmet az Szja-tv. 17-23. §-ai figyelembevételével kell megállapítani. Amennyiben a teljes bruttó tiszteletdíjáról mondana le címzetten, az adóelkerülésnek minősülne.

A képviselő azt is megteheti, hogy az önkormányzatnál, külön rendelkezés, címzés nélkül mond le a tiszteletdíjról, azaz ingyenesen vállalja a tisztség ellátását. Ekkor az egyáltalán nem kerül számfejtésre részére, a képviselő jövedelmet nem szerez, az önkormányzati előirányzat növekszik így meg, aminek felhasználásáról a képviselő-testület dönt.

Figyelem! Kérjük a válasz értelmezésénél a válaszadás időpontját (2014. február 18.) vegye figyelembe!

Kapcsolódó tárgyszavak: önkormányzati képviselő, tiszteletdíj